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„ZweitSinn“ als DBU-Projekt auf der weltgrößten Möbelmesse

Die Deutsche Bundesstiftung Umwelt (DBU) fördert seit 2007 das Projekt „ZweitSinn“, welches das Design von Möbeln aus Recyclingmaterialien zum Ziel hat. Mittlerweile sind die entwickelten Möbel so ansprechend, dass das „ZweitSinn“-Projekt auf der weltgrößten Möbelmesse, der IMM Cologne, vertreten ist. Zur nächsten IMM, die vom 19. bis 25. Januar 2009 in Köln stattfinden wird, ist das Projekt mit einem großen Stand vertreten.

Auffälligstes Augenmerk des Standes bildet ein 10 m langer und 2,5 m hoher Papiercontainer in grellem orange Farbton. An Stahlseilen aufgehängte Alt-Möbel dienen als Verdeutlichung der Ausgangsmaterialien (gebrauchte Rohstoffe) und Materialbeschaffung (Wohnungsauflösungen). Im Container befindet sich die Produktpräsentation, ein eingerichteter Wohnraum mit Möbeln ausschließlich aus gebrauchten Materialien: eine Sitzgruppe aus „Pixelstar“-Sesseln mit dem Couchtisch „ExIKEA“ und zahlreichen Regalmodulen „Frank“.

Seit 2007 wurde mit dem „ZweitSinn“-Projekt ein Netzwerk aus Entsorgern, Designern, Künstlern, Werkstätten für Menschen mit Behinderungen, Qualifizierungs- und Beschäftigungsgesellschaften und dem Handwerk aufgebaut. Das Projekt wird am Institut für Umweltforschung (INFU) der Technischen Universität Dortmund koordiniert.

„ZweitSinn“-Möbel vereinen Top- Design mit Ökologie und sozialer Verantwortung und verkörpern somit die Ziele der DBU wie Umweltkommunikation, Ressourceneinsparung, CO2-Vermeidung und Qualifizierung benachteiligter Menschen: Langzeitarbeitslose, benachteiligte Jugendliche und Menschen mit Behinderung stellen sinnvolle, nachhaltige Produkte her, durch deren Kauf der Kunde im Vergleich zu Neuprodukten erhebliche CO2-Mengen einspart und damit unser Klima schont. 

IMM Cologne

19.-25.01.2009

„ZweitSinn“-Stand: Halle 03.1, Stand U-041

Frei zur sofortigen Veröffentlichung.

Um ein Belegexemplar wird gebeten.
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